

安倍晋三忙组阁应对危机

前首相麻生太郎可能出任副首相



安倍晋三在17日新闻发布会上

日本自由民主党党首安倍晋三12月17日说，新内阁有望于26日国会举行首相指名选举当天组建完毕，新政府要克服危机，包括振兴经济和恢复外交实力。

26日完成组阁

日本第46届国会众议院选举16日晚落下帷幕，自民党赢得294个议席，如果联手获31席的传统盟

友公明党，将控制超过三分之二议席。日本定于26日召开特别国会，众参两院举行首相指名选举，如不出意外，安倍将再次出任首相。

安倍17日召开众院选举后首场新闻发布会，宣布打算26日完成组阁。消息人士称，安倍中意的副首相人选是前首相麻生太郎，可能还兼任外务相或财务相。菅义伟有望出任内阁官房长官，他在安倍首次任首相时曾出任总务相。

安倍说，将于18日会晤公明党党首讨论组建执政联盟事宜。共同社推测，公明党将有一人入阁。

力图重振经济

17日在新闻发布会上，着黑西装、系粉领带的安倍说：“我有信心，完全可以出任首相。”他表示，自民党赢得的议席数量超出预期，“我们将从谷底出发，不可能一两天见成

效，但将快速采取行动”。

受全球经济低迷、日元汇率走强和外交影响，日本出口减少，经济第三季度显现疲态。为提振经济，安倍承诺，新内阁将与央行出台更有力的货币宽松政策，以使日本年通胀率达到2%的目标。

安倍竞选时呼吁央行出台“不受限”货币宽松政策并承诺扩大公共支出，他17日说：“日本选举中货币政策成为焦点极为罕见，我的观点得到众多民众支持，希望央行能考虑这一点。”

重塑外交实力

安倍说，将致力于重塑受民主党政府削弱的日本外交实力，计划明年1月底至2月底之间访问美国，以巩固日美关系。

当被问及访美期间是否会提及日本同意加入《跨太平洋战略经济伙伴协定》谈判，安倍回答，仍然需要充分审视这一议题。

除巩固与传统盟友关系，安倍将不得不考虑改善与邻国关系。

韩国外交部高级官员说，鉴于安倍一向对领土议题持鹰派立场，韩国将对日本在领土方面的任何争议性举动保持警惕。他说：“日本一旦做出任何与正确理解历史相反的举动，将对日本与邻国关系以及日本的国际形象带来负面影响。”

(据新华社电)

美姊妹探测器“故意”撞月

据新华社电 美国航天局12月17日证实，燃料耗尽的姊妹探测器——“埃布”和“弗洛”已于当天下午“故意”撞向月球表面，其科学探索任务就此终结。

美国航天局为两颗探测器选择的撞月点位于月球北极戈尔德施密特环形山附近，远离“阿波罗”计划登月处及其他具有特殊意义的地点。美国东部时间17时28分(北京时间18日6时28

分)，两颗探测器以每秒1.7公里的速度在30秒内先后撞月。不过，由于撞月点当时正好位于月球阴影区，美国航天局无法获得撞击过程的视频图像。

项目团队估计，在撞月的能量释放过程中，探测器上携带的大部分物质都将裂解并埋葬在环形山内，绕月运行的月球勘测轨道飞行器今后数周内将拍摄相关图像。

欧洲大型强子对撞机完成首阶段质子对撞

据新华社电 欧洲核子研究中心12月17日宣布，大型强子对撞机圆满完成历时3年的第一阶段质子对撞运行后于当天停机。在此次运行的最后几天里，对撞机创下了质子束流强度方面的新纪录。

欧洲核子研究中心加速器主任史蒂夫·迈尔斯说，这个结果对将于2015年开始的下个质子对撞计划来说是好兆头，因为束流强度对大型强子对撞机项目的成功来说至关重要，束流强度越大，对撞数量越

多，获得新发现的机会越大。大型强子对撞机中的质子对撞是引导两束质子流对撞，每束质子流不是连续的，而是由成百上千个质子包组成，每个质子包长度为几十厘米，其中含有上千亿个质子。最近一些天来，质子包之间的间隔从50纳秒缩短至25纳秒(1纳秒等于10亿分之一秒)，这个间隔缩短一半意味着质子包的数量增加一倍，质子束流的强度也因此大为增强。

德“坏妈妈论”成为出生率低关键因素

据新华社电 德国12月17日发布的一份研究报告显示，民众普遍不支持母亲工作是德国出生率较低的关键因素。

这份研究报告题为“(不)想要孩子？”，由德国内政部下属联邦人口研究所撰写。报告说，德国人普

遍认为，孩子3岁前，母亲应该在家照顾孩子，而父亲则不具备和母亲一样抚养孩子的能力。那些执意上班的母亲是“乌鸦妈妈”，即“坏妈妈”。这种观点是导致德国出生率低的三大因素之一。



迪拜万豪伯爵酒店
获世界最高酒店吉尼斯纪录

这是12月17日在阿拉伯联合酋长国迪拜拍摄的万豪伯爵酒店双子塔外景。

迪拜万豪伯爵酒店17日宣布，它被“吉尼斯世界纪录”确认为世界最高酒店。酒店外观参照“椰枣树干”设计，高355米，共77层，拥有全景客房1608间，坐落于城市商业中心区，紧邻世界最高建筑哈利法塔，距离迪拜国际金融中心、国际会展中心仅5分钟左右车程。

新华社记者宋宇 摄

外交部发言人：

中方重视日本对华政策走向
希望日本走和平发展道路

新华社北京12月18日电(记者杨依军孙奕)外交部发言人华春莹18日表示，中方重视日本对华政策走向，并希望日本走和平发展道路。

在当日的例行记者会上，有记者问，日本自民党总裁安倍晋三17日在记者会上表示，日中关系对日本是重要的双边关系。对两国间存在的问题进行管控很重要。日方将耐心同中方继续开展对话，改善两国关系，使之取得良好发展。中方对此有何评论？

华春莹说，中日关系对双方而言都是最重要的双边关系之一，保持中日关系长期健康稳定发展符合两国的利益，对亚洲的和平发展也有重要意义。

“正如我昨天讲到的，中方重视日本对华政策的走向，一向主张管控和处理好矛盾和分歧。”她说，“希望日方深刻认识和妥善处理两国间面临的困难和问题，按照中日4个政治文件确定的原则和精神推动两国关系健康稳定发展。”

另有记者问，据共同社报道，该社对新当选议员的选前调查显示，超过三分之二赞成修改日本和平宪法有关条文，超过八成受调查议员赞成允许行使集体自卫权。中方对此有何评论？

华春莹说，日方能否正视和反省侵略历史，走和平发展道路，向来是亚洲邻国和国际社会普遍关注的问题。近年来日本国内出现了摆脱战后体制、否定和平发展的倾向，这引起日本一些有识之士的关切，值得亚洲国家和国际社会高度警惕。

“我们希望日本顺应时代潮流，走和平发展道路，为本地区和平稳定与发展发挥建设性作用。”她说。

美校园枪手曾打算杀更多人

据新华社电 美国康涅狄格州警方12月16日说，警方在桑迪胡克小学校园内发现数百发尚未使用的子弹。这意味着，枪手亚当·兰扎14日如果没有因为察觉警方逼近而自杀，可能射杀更多学生和教师。

埃及新宪法草案公投第一阶段支持率过半

据新华社电 埃及《金字塔报》12月17日报道，初步统计结果显示，埃及第一阶段宪法草案公投支持率56.5%，最终结果将在22日第二阶段投票后公布。

埃及新任总检察长提出辞呈

据新华社电 埃及总统穆尔西12月22日任命的总检察长塔拉特·阿卜杜拉12月17日向最高司法委员会递交辞呈。

据埃及官方中东社报道，17日中午起，数百名隶属于检察总署的法官和工作人员在阿卜杜拉所在办公楼前抗议，要求其辞职。阿卜杜拉数小时后作出辞职决定。

阿卜杜拉的辞职决定将交由最高司法委员会在其23日的会议中讨论。